

中牟二高学子闫甲祥被北大录取 少年奋进正当时 不负韶华不负己



爸妈含泪晒出他高中得的47张奖状

7月9日,中牟二高就向中牟社会各界发出了喜报:该校2019届闫甲祥被北京大学录取。当天上午,知名公益人士闫思帆在朋友圈发了一条微信:自从那天孟校长(孟冠军)说了这个孩子(闫甲祥)的情况后,内心一直牵挂,今天看到这个喜报,寒门贵子,未来可期!你所有的努力和坚持,命运都会回馈你最好的礼物。

7月15日中午,记者驱车来到航空港区龙港办事处闫家村(原中牟县八岗镇闫家村)三组安置区,走进闫西纪家的安置房内,闫西纪打开屋里一个旧柜子的小铁锁,从里面拿出一个白色塑料袋,妻子宋新梅接过塑料袋,蹲在地上,从袋子里伸手小心翼翼地拿出一沓子奖状,一张一张摆在地上,“这是俺甲祥从上高一到现在得的奖状,以前不小心丢了几张,唉。”记者现场查了一遍,一共47张奖状,10本荣誉证书,10个大红花,“俺甲祥可懂事,一个月回家一回,回家不是帮俺和面,就是帮俺洗衣裳,啥活儿都抢着干。”

“上学还是学习,甲祥从来都不让他爸和我操心。有一年放假下大雪,孩子在家做作业,手都冻肿了,家里没有

取暖工具,孩子学习结束后,在屋里搓手跺脚,运动出汗后才上床睡觉。”宋新梅哽咽着说,多年来为供养两个孩子上学,家里一贫如洗,孩子的通知书让闫西纪把所有委屈化作了激动的热泪。

闫西纪和宋新梅夫妻俩身体小病不断,全家几亩地,种小麦,种玉米,种花生,种红薯,都由宋新梅里里外外一人招呼,家务活自然不用说。闫西纪长年在外打零工,白天干9个小时,夜里干3个半小时,“都一把年纪的人了,通常都是清早起来抹把脸啃一个蒸馍喝一碗凉水就出门了,一个月一天不落还能挣三四千块钱,一家老小全指望他呢。”闫甲祥假期回家跟妈妈下地干活从不喊累,三伏天能干到一点多才回家。

记者在安置房内看到,这是一个普通得不能再普通的家,没有像样的家电,没有像样的家具,一个落地扇呼呼吹着,记者仍感到闷热,没几分钟就出了一身汗。

“甲祥上初中三年,连一块雪糕都没舍得买。上高中,人家的孩子一星期花50块钱,俺甲祥连20块都花不了。人家的孩子都是爸妈接送,俺甲祥从来都没让他爸和我接送过一次。”

7月15日上午9时,中牟二高在该校厚德楼前,为1911班学子闫甲祥举行北京大学录取通知书发放仪式。除中牟二高校长孟冠军、副校长班富强和闫甲祥的班主任及5个任课教师外,参加仪式的还有闫甲祥4个关系要好的同学。

闫甲祥的父母年过半百,是靠种地为生的农民,穿着朴素,肤色黧黑,头发花白,满目沧桑,当闫甲祥从校长孟冠军手中接过北京大学通知书的那一刻,目不转睛盯着儿子的父亲闫西纪忍不住双手捧脸,任泪水从粗糙的指缝间溢出。母亲宋新梅一旁笑着劝道:“哭啥嘞,甭哭了,孩子考上北大了。”眼泪一下子蒙住了双眼,埋下头再也不说一句话。

闫甲祥微笑着,憨憨的,薄薄的嘴唇,白白的牙齿,笑容和头顶的阳光一样灿烂,身旁高大的梧桐树下,一簇簇一品红像一个个蝴蝶迎风摇曳:百花开后傲西风,来殿群芳一品红。

记者 张朝晖
中牟时报 李淑娟
通讯员 袁云亮 文/图



他考上北大 老师很惊喜但不意外

咬定青山不放松。从上高一起,闫甲祥的高考终极目标就是:北京大学。

班主任张万林对闫甲祥的评价归结为两个词:一以贯之,波澜不惊。

“他很懂事,有礼貌,乐于帮助同学,学习特别努力。”孙慧玲从高一到高三一直是闫甲祥的历史老师,“自信但不自满,遇事波澜不惊。”

鲁永霞是闫甲祥的英语老师,“甲祥的自觉性、主动性和自律性都很强,一开始他的英语不是很好,但是他背后的付出异于常人。我给他推荐了高中英语词汇书,对其他同学来说是词汇书,但对于他来说是课本,一个个单词背写做批注,单就刷题来说,我们要求做近5年的高考题型,他一道题都没落下地把近10年全国各地的高考题全做完了。”

“勤学好问,甲祥的目标性非常强,课堂作业,课外作业全力完成,我的课外几乎成了他的包场专场,每一次他至少要比别的同学多做几十道题。”数学老师杜伶俐说,“他还喜欢和同学们分享,这次他考上北大,我虽然

惊喜,但绝不意外。”

“积极主动,从不被动,无论是阅读还是初中64句名句填空,闫甲祥从来不让老师敦促。”语文老师朱永奎说。

“00后同学中,闫甲祥属于很特别的一种人,能静下心来学习,自制力特别强。他总有问不完的问题,做不完的作业,问老师,问同学。”今年18岁的时铭真和闫甲祥高中同学三年,对闫甲祥知根知底,“他乐于助人,经常像老师一样教同学们,如果当时他不会,过后会了他和大家分享。”

“兄弟,甲祥是我临铺的兄弟。”班长兼寝室长刘文源对闫甲祥很是钦佩,“我们经常在一块打球,甲祥的衣服不是很多,但是很干净,他也不像有的同学一样追潮流,他的俭朴你想象不到,他最奢侈的就是在街上买一个馒头夹菜。”

闫甲祥还有一个很有文艺范的同学陶怡然,“甲祥很会利用时间,他在上课时间很少坐着,大部分时间是站在最后,站着听讲,他说这样可以防止犯困,因为别人午休时,他在学习。”

中牟二高2019年高考再创佳绩

“考试结束后我保守的给自己估分是610分,后来那天晚上电脑公布是649分,当时我吓了一跳,以为看错了。”闫甲祥身高175厘米,体重53公斤,又黑又瘦,说话腼腆,甚至有几分羞涩,直到最后确认自己全省第42名,“第二天我就去找班主任,班主任说报北大。一锤定音,我的心也就尘埃落定。”

“我和爸妈都很感谢老师们这三年对我的悉心教导,比如我总是把不会做的数学题布置给数学老师,就像老师给学生布置作业一样。而老师总是不厌其烦,第一时间教我。他们爱生如子,特别是班主任教了我两年,是我的良师益友,还有孟校长,他们的鼓励让我学习动力十足,他们都是我的贵人恩人,我不会忘记二高。”

“俺两口只是生养了甲祥,甲祥能有今天,能考上北京大学,都是学校培养得好,

都是老师教得好。”闫西纪、宋新梅夫妻俩向孟冠军和6位任课教师一再表示感谢,并将一面锦旗和一块玻璃匾送给学校。锦旗上写着:创一流名校,育济世英才。

“自己的学生和自己的孩子一样,很欣慰很高兴也很自豪,上大学后,常回来看看,多和小师弟师妹们交流,希望今后咱校每年都能走出几个北大学子,都能成为国家栋梁。”孟冠军勉励闫甲祥。闫甲祥捧起一杯矿泉水:“我会的。”

孟冠军介绍说,2019年高考,中牟二高一本上线206人,与2018年相比增加68人;本科上线643人,与2018年相比增加58人。各项成绩均创学校历史新高,还包揽了全县统招生文科前三名。

